

БАРИАНН

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 143 (6980)

Вторник, 14 декабря 1993 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

АВАРИИ - ЗАГАДКИ

9 ноября при главе администрации города состоялось совещание работников коммунальных служб. Открыл его В. П. Найданов. Он отметил, что в коммунальных хозяйствах низкая дисциплина, безответственность в работе, из-за этого в начале ноября в котельной МЭМЗа случилась крупная авария, перервали водоводы, и центр города оказался на грани замерзания. Только благодаря энергичным мерам этого не случилось.

Котельная до сих пор не выдерживает параметры давления в сетях, нет нужного перепада, а отсюда и нормальной циркуляции горячей воды. Не выдерживается температурный режим в домах квартала № 9 центра. Поэтому жильцы спускают горячую воду в подвалы. На справедливые требования людей диспетчеры, домауправы, главный инженер концерна "Южкузбассуголь" Л. В. Мелешенко отвечают грубо.

Но главное, что между коммунальными службами нет взаимосвязи, каждый вину за ту или иную аварию сваливает друг на друга.

Например, уже более двух недель заливает дом № 5 по улице Кусургашева, и до сих пор не могут установить, чей это порыв -- водоканала или теплосетевого участка "Полет-2". Начальник водоканала А. Ф. Павлют даже не соизволил прибыть на место аварии.

Затопило подвал дома № 4 по улице Пушкина. Здесь не успевают насосами откачивать воду, а кто виноват в этом потопе, так и не могут выяснить.

Из-за порывов в подвальной разводке и пара перекосило полы и входные двери в доме № 22 по улице Вахрушева.

Начальник службы "05" В. И. Юдинцева высказала претензии к диспетчерам ККП и работникам котельной по поводу того, что они не сообщают о случившихся авариях в домах и остановках котельной. Часто они не владеют обстановкой в городе.

На совещании было решено увеличить штат службы "05" и обсуждался вопрос о переводе ее в котельную МЭМЗа. Глава администрации обязал руководителей навести порядок в своих службах.

Н. АНДРЕЕВ.

ПЕРВАЯ "ВСЕНАРОДНО" ИЗБРАННАЯ ДУМА просуществовала с апреля по июль 1906 года, состоялась всего одна лишь сессия. Кадеты были самой массовой фракцией; 179 депутатов, октобристы — 16 депутатов, социал-демократы — 18. От нацменьшинства — 63 представителя, беспартийных — 105.

Внушительную фракцию составляли представители "аграрной" партии, так называемые "трудовики". Председателем первой Думы был кадет С. А. Муромцев, профессор Петербургского университета.

ВТОРАЯ ДУМА просуществовала с февраля по июнь 1907 года, также состоялась одна сессия. Дума была разогнана силой, после того, как П. Столыпин совершил "третьеиюнинский" переворот.

ТРЕТЬЯ ДУМА, единственная из четырех, проработала весь положенный по закону о выборах в Думу пятилетний срок — с ноября 1907 года по июнь 1912 года, состоялось пять сессий. Две

А ЧТО ТАКОЕ ДУМА?

трети выборщиков в Думу представляли прямо или косвенно интересы помещиков и буржуазии.

Председателем Думы избрали октобриста Н. Хомякова, которого в марте 1910 года сменил крупный купец и промышленник А. Гучков, человек отчаянной храбости, воевал в англо-бурской войне, где прославился бесшабашностью и геройством поведения.

Несмотря на свое долгожительство, третья Дума с первых же месяцев образования кочевала из одного кризиса в другой. Острые конфликты возникали по разным вопросам: реформирование армии, извечно нерешенный в России крестьянский вопрос, "национальные окраины". Личные амбиции раздирали на куски депутатский корпус и в те времена.

ЧЕТВЕРТАЯ В ИСТОРИИ РОССИИ ДУМА возникла в предкризисный для страны и всего мира период — канун мировой

войны. С октября 1912 года по октябрь 1917 года, состоялось пять сессий.

С точки зрения состава она мало отличалась от третьей Думы, только в ней прибавилось количество священнослужителей.

Обстановка не позволила четвертой Думе сосредоточиться на крупномасштабной работе, ее постоянно лихорадило. Шли бесконечные, потешавшие Россию личностные разборки между лидерами фракций, внутри самих фракций. К тому же с началом мировой войны (август 1914 года) после крупных провалов русской армии на фронте Дума вступила в острейший конфликт с исполнительной властью. Такие конфликты всегда сопутствовали деятельности Думы всех созывов. К чести думцев они нередко ставили зарвавшихся представителей исполнительной власти на место. Сам Столыпин в гораздо большей степени считался с мнением Думы, чем приближенные цари.

Не случайно исполнительная власть стала применять против четвертой Думы такой "неконституционный" прием, как препятствование ее сессиям. Регулярность их работы нарушалась, образовавшийся вакuum в законодательной работе заполняло само правительство, так как все это нам знакомо.

3 сентября 1915 года, после принятия Думой кредитов на войну, ее распустили "на каникулы", вновь Дума собралась только в феврале 1916 года. Разъяренные депутаты, главным образом из кадетов, решительно потребовали отставки военного министра-вора, негодяя и агента германского генштаба Б. Штюрмера-ставленника клики Г. Распутина. Его сняли, заменив на А. Трепова.

Но проработала Дума недолго, 16 декабря 1916 года была вновь распущена за участие в "дворцовом перевороте" или, выражаясь по-современному, "путче". Возобновила деятельность 14 февраля 1917 года в канун Февральского отречения Николая II.

25 февраля — опять распущена, больше не собираясь, существовала формально, в Таврическом дворце, где проходили думские совещания. Свет, воду и отопление никто не отключал.

В. БОЛОТИНА.

УПЛЫВАЮТ ДЕНЬГИ ИЗ

КАРМАНА

В морозы с тоской вспоминается лето, особенно его жаркие дни. Возможно, этим воспоминаниям способствуют раскаленные электрокамины, электрообогреватели, а то и просто электропечь или ее духовка. Что только не включишь в электросеть в квартире или на работе, чтобы согреться, когда потеряна надежда на батареи центрального отопления. Электросчетчик только успевает наматывать киловатт-часы. Я включу электронагревательные приборы, соседи по дому, жильцы соседних коммунальных домов.

Итог — раз, и электричество пропало. Увеличивается нагрузка, и предохранители на трансформаторных подстанциях, в электрических сборках домов не выдерживают, горят. Беспокойная работа у лежебонской бригады оперативно-диспетчерской службы акционерного предприятия электрических сетей в любое время года. Зимой в основном из-за повышенных нагрузок

прекращается подача электроэнергии потребителям. Весной, летом и осенью грозы и, конечно, поломки. В общем, без дела работники оперативно-диспетчерской службы не сидят. Аварийных вызовов хватает. Не исключением был и ноябрь.

План на ноябрь по получению электроэнергии в нашем городе — восемь миллионов стотысяч киловатт-часов.

Однако этот показатель составил 9233 тысячи киловатт-часов электроэнергии. По сравнению с октябрем это больше на 1 миллион 387 тысяч.

Увеличение потребления электроэнергии идет за счет использования ее квартиро-съемщиками для обогрева квартир,

— сказала начальник отдела энергосбыта Людмила Андреевна Оношко. — Я не составляю исключения, вместо обычных 250 кВт·ч мой электросчетчик намотал за ноябрь в два раза больше, потому что в квартире работали два обогревателя. Я заплачу за использованное электричество. Но в то же

время из семейного бюджета уйдут деньги за отопление. Интересно, кому предъявлять счет за перерасход электроэнергии? Администрации города? Однако жители молчат и терпят, молясь Богу, чтобы вообще батареи не разморозили. Или ссыпают свое недовольство на контролерах отдела энергосбыта Н. Ефремовой, Т. Соловьевой, А. Черновой и других. Им не позавидуешь.

Мы знаем, что в коммунальных домах микрорайона ГРЭС, где с теплом благополучно, перерасход электроэнергии незначительный. Там показатели стабильные. Хуже обстоят дела в этом плане сейчас в микрорайоне ЗЖБК, особенно в четвертом квартале, и в центре города. Мы из многолетней практики своей работы по показателям электросчетчиков знаем, что с отоплением плохо обстоят дела в домах по бульвару Юбилейному, улицам Кузбасской, Первомайской, Кусургашева, частично Вахрушева и др.

Л. ПОДАНЕВА.

ВОЗВРАЩАЮ ДОЛГ ВЕТЕРАНАМ

Двести сорок пожилых мысковчан получили в уходящем году удостоверения к медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг." Пять раз приходили группы бабушек и дедушек в зал заседаний администрации города, где им вручали удостоверения и конверты с деньгами. Последний раз это было третьего декабря. В. П. Найданов тепло поздравил награжденных, адресовал им слова бла-

годарности. Заведующая отделом социальной защиты населения М. М. Касилина рассказала собравшимся о тех льготах и преимуществах, которыми они теперь будут пользоваться. Не привыкшие к вниманию и заботе пенсионеры были растроганы, многие не могли сдержать слез. Да и как не всплакнуть, вспомнив свое трудное, опаленное войной детство и юность. И в тылу было не сладко. Порой непосильная, ответственная и изматывающая работа на

СОБРАНИЕ ШОРСКОГО НАСЕЛЕНИЯ

Оно состоится 18 декабря с 12 часов в актовом зале администрации города.

Повестка:

1. О втором съезде народов Севера, Сибири, Дальнего Востока.
2. О задачах общества "Шория".
3. Отчеты и выборы координационного совета.

Совет общества
"Шория".

В ноябре 1993 года в Москве проходил II съезд Ассоциации коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. В его работе приняли участие 153 делегата от 28 малочисленных народов и 120 приглашенных гостей, среди которых были: председатель Госкомсевера В. Курамин, министр иностранных дел А. Козырев, зам. председателя Госкомнаца В. Сереков, начальник управления по работе с территориями из аппарата Президента В. Бенкевич, президент Международной лиги малочисленных народов и этнических групп Е. Гаер, представитель ООН О. Егоров.

В работе съезда впервые принимали участие посланцы коренного народа юга Кузбасса шорцев. В составе шорской делегации были М. Тодышев (председатель Ассоциации шорского народа, г. Новокузнецк), Н. Печенина (г. Новокузнецк), Ю. Камзычакова (г. Междуреченск), В. Кусургашев (г. Мыски), И. Тельбезеков (г. Осинники).

Делегаты заслушали отчетный доклад, с которым выступил теперь уже бывший президент Ассоциации коренных народов Севера В. Санги. В нем он особо ос-

тавился на работе Ассоциации по правовой защите коренных народов, об участии Ассоциации в подготовке Указа Президента РФ "О неотложных мерах по защите мест проживания и хозяйственной деятельности малочисленных народов Севера" и постановления Прави-

ции Е. Аипин и новый Совет, в который вошли главы региональных Ассоциаций коренных народов.

В своем постановлении съезд принял решение обобщить предложения и направить их в адрес органов власти и управления РФ для решения и принятия мер, создать

ные согласно постановлению Правительства РФ от 7.10.93 г. включены в перечень районов проживания малочисленных народов Севера.

По Междуреченскому району это Ортонский сельсовет, поселки Лужба, Сливень, Студеный Плес Тебинского сельсовета; в Мысках поселки Бородино, Кельчезас,

КРАЙ РОДНОЙ -- ГОРНАЯ ШОРИЯ

НА СЪЕЗДЕ В МОСКВЕ

тельства РФ "О дополнительных мерах по социально-экономическому развитию малочисленных народов Севера", в разработке законопроектов "О статусе малочисленных народов Севера" и "О правовом статусе общинно-родовых хозяйств". В октябре 1991 года по инициативе и под эгидой Ассоциации прошла Международная конференция под лозунгом "Права человека и народы Севера". Ассоциация установила контакты с ООН, неправительственными организациями коренных народов мира.

На съезде был принят Устав Ассоциации в новой редакции, избраны новый президент Ассоци-

рабочую группу по подготовке законодательных актов.

Съезд поручил Совету Ассоциации обратиться в ООН с предложением ускорить принятие Декларации коренных народов мира и поддержать решение Венского конгресса ООН (1993 г.) о продлении Международного года коренных народов мира на десять лет.

А теперь о том, что дает шорцам участие в работе Ассоциации коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока (так будет называться теперь эта организация). Прежде всего это дополнительные средства на социально-экономическое и культурное развитие шорских поселков, кото-

Усть-Мрас и Плотина, Чувашинский национальный сельсовет; по Новокузнецкому району поселки Усть-Тала, Шартонка, Староабашево, Березовая Грива, Верх-Кинерки, Тайлеп, Красный Калтан; по Таштагольскому району поселки Тарлашка, Турла, Калары, Разъезд 538 км, Габовск, Чушла, сельсоветы Кызыл-Шорский, Усть-Кабырзинский, Усть-Колзасский и национальные сельсоветы Усть-Анзасский и Чулису-Анзасский; в Хакасии поселки Балыкса, Анчул, Матур.

Как известно, на коренные народы Севера с 1991 года распространяется действие Государственной программы развития экономики и культуры малочисленных

народов, в соответствии с которой из республиканского бюджета выделяются ассигнования на строительство школ, домов, больниц, дорог, линий электропередач, производственных баз, на возрождение традиционных отраслей хозяйства.

Советом Ассоциации шорского народа совместно с администрациями городов и районов Горной Шории и области подготовлены предложения по финансированию строительства объектов в шорских деревнях. А поскольку Госкомсевер работает в тесном контакте с Ассоциацией коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, участие шорцев в работе Ассоциации позволит более эффективно использовать средства, выделяемые на возрождение шорских деревень.

Кроме того, участие в Ассоциации даст нам, шорцам, возможность знакомства с другими малочисленными народами как в России, так и за рубежом, с их опытом решения проблем, которые во многом схожи с нашими. Тем самым нам не придется изобретать велосипед, который давно уже изобретен другими народами и успешно ими используется.

Л. ЧУЛЬЖАНОВА,
редактор
пресс-центра НКЦ
г. Междуреченска.

Дом этот стоит на каком-то Богом проклятом месте. Может, оттого, что улица называется Советской, а Советская власть канула в Лету. Может быть, оттого, что в славные хрущевские времена жилье лепили абы как, но побольше. Все здесь так шикарно обустроено, что вспоминаются старые эстрадные куплеты: "Муж уходит в ванну мыться, а семья к соседям мчится". Когда добрая весна начинает сбрасывать снег с шиферных крыш этого

...А ИМ ДО ЛАМПОЧКИ

Боком ему это обошлось: кран "ушел" вместе со сгоном. С тех пор плачут хозяева и соседи. Одних заливает, другие без холодной воды сидят. Ни попить, не умыться. Один из жильцов нашел выход: умывается снегом, а вместо чая сосульку грызет.

В квартире за номером 2 стали проводить ремонт. Там рейки пола старые, начисто прогнили. Сорвали их, повыбрасывали через окно. На этом ремонт и закончился.

В квартире № 6 с пятого на шестое декабря проходился конвектор отопления. Вызвали дежурного слесаря-сантехника. В смысле заявку сделали.

-- Если человек будет -- пришел, -- сказали в диспетчерской.

-- А если человека не будет, то кого ждать?

-- Перекроет кто-нибудь отопление.

Пришел "спасатель" к 11 часам. Ни ключа, ни хомутика. Горячую воду перекрыть не может. Принес кусок палки и попросил у хозяекшило. Дали ему дюбель. Разработал он трубу, и... вода ручьем пошла.

-- Нет у нас средств на приобретение инструмента, -- объяснили в комитете.

Зачем лукавить! Квартирную плату здесь берут исправно. Другое дело, что нет ответственности. Да и кадры такие. Тот же слесарь-сантехник, приходивший в квартиру № 6, оказывается, где-то работал инженером в каком-то ЖКО. А задвижку перекрыть не надоумился. Ведь не слесарь он, бывший руководитель.

Для аналогии приведем другой пример. По улице Кусургашева в доме № 9 в квартире № 82 в месте сварки появился свищ. И пошла вода по всем этажам. Телефон в диспетчерской не отвечал. Пошли туда пешком. Сидит там за столом Л. В. Мелешенко, главный инженер, телефонная трубка лежит рядом с аппаратом. Скука на лице главного инженера. Но сварщик на другой день послал. Те приехали, прикинули опытным взором и заявили: "Это у вас батарея потест".

Все жильцы мерзнут, а батареи стали почему-то потеть. В комитете же коммунальных предприятий концерна "Кузбассразрезуголь" руководителям ни холодно, ни жарко.

В. КРОТОВ.

на месте сразу, на другие ответить можно было бы в следующий прием. А те пенсионеры, у кого документы готовы, получили бы талончик на соответствующий день приема в горсобесе. Из сорока талонов пенсионерам микрорайона ГРЭС можно выделить 25-30.

Может быть, при таком режиме работы не было бы скопления народа в том узком коридоре, где пожилые люди долго стоят в очереди и порой падают в обморок.

Почему бы в дальнейшем не открыть филиал горсобеса в микрорайоне ГРЭС исходя из положения, утвержденного администрации города "О квотировании рабочих мест на предприятиях", привлекая к работе людей из числа пенсионеров, безработных и др.?

Надеемся, что наше открытое письмо будет опубликовано в газете "Вариант", а В. П. Найданов и М. М. Касилина отнесутся к нему с пониманием, ответственностью и уважением.

Письмо обсуждено и одобрено на заседании совета ветеранов Томусинской ГРЭС.

Н. ЗЛЫГОСТЕВ,
председатель совета
ветеранов
Томусинской ГРЭС.

ВОЙДИТЕ В НАШЕ ПОЛОЖЕНИЕ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГЛАВЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА В. П. НАЙДАНОВУ, ЗАВЕДУЮЩЕМУ ГОРОДСКИМ ОТДЕЛОМ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ М. М. КАСИЛИНОЙ.

Мы, пожилые люди микрорайона ГРЭС, обращаемся к Вам с предложением о пересмотре условий обслуживания пенсионеров нашего района. В приемные дни горсобеса мы, чтобы попасть туда, должны выехать первым автобусом в шесть часов утра. В центре города приходится поневоле становиться участниками марафонской гонки с препятствием -- лестницей у автовокзала. Цель одна: нужно попасть в очередь среди первых сорока человек, т. к. именно такое количество попадает на прием. Но и это не все, иной раз, отстояв очередь длиною в день, пенсионер узнает, что еще не все необходимые документы собраны. Поэтому приезд в горсобес может повторяться неоднократно. Особенно в таких случаях: трудно престарелым.

Мы предлагаем, чтобы хотя бы раз в месяц (в дальнейшем при необходимости и чаще) инспектор горсобеса по микрорайону ГРЭС приезжал в ДК им. Горького и здесь вел прием пенсионеров. Ведь одному человеку легче приехать, чем многим. Ряд вопросов решались бы



Клубы "Скалярия" и "Джерри" станции юных натуралистов ведет Светлана Николаевна Хомина. Десятки детей с охотой посещают их. В "Скалярии" ребята занимаются разведением аквариумных рыб, выращиванием водорослей, изучают жизнь подводного мира. А в ветеринарском клубе "Джерри" школьники знакомятся с жизнью животных, их повадками, лечат их. Клуб пользуется популярностью. Многие приходят сюда за советами: как лечить животных, измерить у них температуру тела, пульс, дыхание...

НА СНИМКАХ: ребята из "Скалярии" возле любимых аквариумных рыбок; подводный мир; Светлана Николаевна Хомина со своими клубовыми.

Фото Н. СИМОНОВА.

Русский теоретик и практик бильярда Анатолий Иванович Леман в свое время писал: "Каждый должен разумно относиться к своим дарованиям, правильно развивать свои способности. Вино, беспорядочная азартная игра лишают верности глаза и руки. Но и игра без страсти тоже не увлекательна. Живая любовь к бильярду, серьезное отношение к игре, благородное отношение к партнеру -- вот что делает бильярдную игру привлекательной, а отличного игрока столь интересной личностью".

Как уже сообщалось, у мысковых любителей игры на бильярде появилась возможность показать свое умение владеть кием в первом чемпионате города, который начнется 18 декабря текущего года. Мы вынуждены были перенести дату соревнований в связи с тем, что областной спортивный комитет принял решение о проведении лично-командного чемпионата в Кемерове 24--26 декабря 1993 года. В соревновании примут участие сборные команды городов и районов области. Состав команды три человека. Возраст участников не ограничен. Вид игры -- "американка".

Отличие "американки" от "московской пирамиды" заключается в том, что здесь можно играть любым шаром и попытаться первым положить в лузу восемь шаров. В "московской пирамиде" играют лишь битком или как его еще называют "своим".

Несведущим приверженцам бильярдной игры напоминаем

БИЛЬЯРД "АМЕРИКАНКА" В МЫСКАХ

"Положение" о проведении первого личного чемпионата. К участию допускается не более одного спортсмена от каждого предприятия, организации либо учреждения, предварительно добившись этого права на отборочных турнирах. Каждый участник по согласованию со своим профкомом обязан не позднее 17 декабря 1993 года подать письменную заявку в городской комитет по физкультуре, спорту и туризму. Адрес: ул. Серафимовича, 4, каб. 37. Необходимо также внести вступительный взнос в размере 5000 рублей. Здесь 18 декабря планируется сбор участников, среди которых будет проведена жеребьевка, оговорены и предложены на обозрение в виде плакатов общие правила игры в "американку" и дан старт первым игрокам.

Лица, изъявившие желание участвовать в чемпионате в виде исключения, вносят ставку в размере 15000 рублей.

Спортсмену, занявшему первое место, присваивается звание первого чемпиона г. Мыски по бильярду с вручением на вечное хранение кубка,

ВЫПЛАТЫ РАБОТНИКАМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ВЫНУЖДЕННЫХ НЕОПЛАЧИВАЕМЫХ ОТПУСКАХ

Федеральная служба занятости разработала временный порядок предоставления компенсационных выплат работникам, находящимся в вынужденных отпусках без сохранения заработной платы (по последним данным, таких работников уже около 4 миллионов). Средства выделяются из Фонда занятости органами службы занятости по месту нахождения предприятия -- на безвозвратной либо возвратной основе.

УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СРЕДСТВ НА БЕЗВОЗВАРНОЙ ОСНОВЕ

Компенсации выплачиваются при одновременном соблюдении определенных условий следующим категориям работников, состоящих в штате предприятий (организаций):

- если они находятся в вынужденном отпуске без сохранения заработной платы не менее одного месяца;
- имеют трудовой стаж не менее одного календарного года;
- не получают пенсию по старости, включая льготные пенсии (кроме пенсий по инвалидности);
- имеют средний совокупный доход на каждого члена семьи не более двукратного размера минимальной зарплаты, установленной законодательством.

Предприятие может получить средства на компенсационные выплаты при наличии таких условий:

- ухудшение по объективным причинам финансово-экономического положения, подтвержденное документами (о них -- чуть позже);
- наличие программы мероприятий по финансово-экономическому оздоровлению производства, обеспечивающей реальную возможность оперативного восстановления нормального режима работы;
- своевременно и в полном объеме внесенные страховые взносы в Фонд занятости;
- прекращение вынужденных увольнений на весь период предоставления компенсационных выплат.

Сами выплаты каждому работнику устанавливаются в размере минимальной зарплаты,

победителя, диплома первой степени, ценного подарка и денежного приза в размере 50 процентов ставок.

Соответствующие призы ждут и спортсменов, занявших, второе--третье места, а наиболее результативные участники, выполнившие классификационную норму первой категории, получат в память о первом чемпионате памятные сувениры. Призовы же тройке предоставляются право поездки для участия в областном чемпионате по бильярду с возмещением расходов.

Комитет по физической культуре, спорту и туризму приглашает спонсоров из числа жителей г. Мыски к содействию в проведении и дальнейшем развитии этого безусловно престижного вида спорта, лишь в последние годы официально признанного в стране и впервые проводящегося в Кузбассе, и гарантирует им участие в первом чемпионате по бильярду, а также право поездки на областной чемпионат.

А любителям кроссвордов сообщаем, что в одном из ближайших номеров газеты "Вариант", подписка на которую в ваших интересах, будет предложен занимательный чайнорд. Кто первый решит и принесет ответы в спортивный комитет, тому будет вручен денежный приз в размере 10000 рублей. Желаем успехов!

А. КОМАРОВ,
председатель спортивного комитета.

жить необходимые документы:

- копию приложения N 4 инструкции Государственной налоговой службы от 6 марта 1992 года "О порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на прибыль предприятий и организаций";

- банковскую справку о платежеспособности предприятий;

- справку о наличии собственных оборотных средств;

- копию приказа о предоставлении работникам предприятия вынужденных отпусков без сохранения заработной платы;

- программу мероприятия по финансово-экономическому оздоровлению предприятия либо программу, обеспечивающую реальную возможность возврата средств в Фонд занятости (напомним -- с указанием источников погашения полученных средств);

- документы, подтверждающие уплату страховых взносов в Фонд занятости.

Служба занятости обязана рассмотреть заявление и дать ответ в течение месяца со дня его получения. Если решение положительное -- служба и администрация предприятия заключают договор.

ЧТО СЛЕДУЕТ ЗНАТЬ РАБОТНИКУ

Администрация предприятия ежемесячно начисляет компенсации каждому работнику за число дней фактического нахождения в вынужденном отпуске без сохранения заработной платы.

Начисление компенсации производится со второго месяца пребывания в неоплачиваемом отпуске. Выплата производится два раза в месяц в том же порядке, что и зарплата.

ЧТО НАДО ПОМНИТЬ АДМИНИСТРАЦИИ

Администрация обязана использовать полученные из Фонда занятости средства исключительно на компенсационные выплаты работникам.

Службам занятости предоставлено право контроля за правильность начисления и выплаты компенсации.

Кроме того, администрация несет ответственность за достоверность представленной информации и правильность использования средств.

("КУЗБАСС").

ГИПОТЕЗЫ

"ЗАСУНУТЬ ЙЕТИ В КАССЕТУ"...

С такой целью английская телерадиокорпорация Би-би-си решила организовать "охоту" на снежного человека. Предполагается, что экспедиция, которая будет состоять из восьми человек во главе с актером-альпинистом Брайаном Блессом, отправится в путь в феврале будущего года.

Первый этап -- Гималаи. По самой могучей горной гряде планеты пройдет маршрут длиной в пять тысяч километров. От Памира до Бутана будут жить и встречу с целью с самым неуловимым существом, скрывающимся в горах, с отвратительным видом спящим человеком -- иети.

Задача, которую поставила перед собой Би-би-си, -- из категории, что называется, максимальной степени трудности. Иначе бы корпорация не ассигновала на эти цели почти 1,7 млн долларов. Руководство студии документальных фильмов Би-би-си перестраховки ради заявляет, что экспедиция носит прежде всего научный характер и ее главная цель -- вовсе не поиск иети, а подготовка серии научно-документальных телевизионных программ.

Между тем интерес Би-би-си к проблеме иети вполне объясним. Довольно часто поступают более или менее до-

створческие сообщения о встречах с иети пограничников, пастухов, егерей в обширной зоне Центральной Азии, прощающейся от Таджикистана до Китая. В последний раз его видели в январе этого года. 30 солдат одной из пограничных застав в азиатской части России неожиданно заметили возле казармы двух странных чужаков: один был ростом более двух метров, другой -- чуть меньше метра, оба были покрыты красноватой шерстью. Полагают, что это была снежная женщина со своим детенышем.

Как бы в разных местах ни называли снежного человека местные жители -- альмас в Монголии, человек джунглей на Памире и т. д. -- всюду, где его видели, у него был один и тот же характерный облик: рост около 2 метров, лицо обезьяны, шея отсутствует, и голова посажена прямо на плечи, покрыт бурой, красноватой шерстью, ходит на двух ногах сгорбленной походкой.

В отличие от констант, которыми обладает иети, мнения учёных противоречивы. Вот лишь одно из них: "Речь идет, возможно, о гигантопите -- крупной обезьяне, которую считали исчезнувшей, а возможно, о потомке неандертальского человека", -- считает итальянский криптоzoолог Гасси.

Если в Гималаях экспедицию постигнет неудача, будут предприняты аналогичные попытки позже. Сначала на Суматре -- там обитает "брат" иети, которого жители острова знают как орангутанда. А потом -- в Канаде, где такого же "родственника" иети называют "саскуатч" -- "большая нога".

Съемка иети на кинопленку (не говоря, разумеется, о его поимке) -- единственный путь к разгадке этой тайны природы. Всем членам экспедиции горят желания "засунуть иети в кассету" и таким образом получить первое неопровергнутое доказательство его существования.

("Куранты").

КАК СЛОНИХЕ ДЕЛАЛИ МАНИКЮР

41-летняя питомица детройтского зоопарка в штате Мичиган -- азиатская слониха, получившая, видимо, за обаяние игрущую кличку Уинки (Кокетка), -- в своем уже вполне зрелом возрасте впервые узнала, что такое "маникюр". Однако к этой процедуре пришлось прибегнуть совсем не ради желания сделать слониху еще привлекательней. Уинки оказалась в довольно неприятном положении: у нее -- хроническое заболевание "ногтей" на задней ноге.

Когда все известные методы лечения оказались неэффективными, на помощь любимице, вес которой достигает почти 4 тонн, пришли сотрудники зоопарка. Они разработали специальную процедуру лечения, напоминающую метод, который используется при лечении поврежденных копыт скаковых лошадей. Смотрители надеются, что через год Уинки будет здоровы. При этом, как заявили представители зоопарка, примененная методика исключает проникновение какой-либо инфекции в организм животного.

Медицинские секреты нового метода пока не раскрываются, но, как отмечает агентство ЮПИ, служители зоопарка намерены рассказать о них на международном семинаре специалистов по этому виду животных, который состоится в октябре в Калифорнии.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

СПОРТИВНАЯ АФИША

18 декабря. Дом физкультуры АП "МЭМЗ". Блицтурнир по волейболу среди мужских команд. Начало в 11 ч. Шахматный клуб ТУ ГРЭС. Командное первенство города по шахматам среди коллективов физкультуры. Начало в 10 ч.

19 декабря. Район базы отдыха "Ившук". Открытие зимнего спортивного сезона по лыжным гонкам среди общеобразовательных школ и производственных коллективов. К участию в соревнованиях приглашаются все желающие. Начало в 11 ч.

В ГОРОДСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Дорогие ребята! Уважаемые папы и мамы, бабушки и дедушки, дяди и тети, друзья! Приближаются долгожданные новогодние праздники, а значит, и каникулы.

В связи с этим СТУДИЯ "РАДОСТЬ" 7, 8, 9 января приглашает всех желающих на новогодние эстрадные шоу-представления "С НОВЫМ ГОДОМ!"

Вас поздравляют и с нетерпением ждут на эти встречи победитель, финалист и участница популярной передачи "Утренняя звезда": Женя Черновский, Сева Поплишук, Ирина Шимбалева, а также участники, лауреаты, победители городских и областных фестивалей "Радость": группа эстрадного танца "ТсН", Татьяна Трашкова, Татьяна Чебыкина, Наталья Устюжанина, Женя Мартынов, Яна Трофимова, Таня Федина и другие.

Началась предварительная продажа билетов.

Для предприятий и организаций есть возможность сделать новогодний подарок детям ваших рабочих и служащих. Форма оплаты любая.

Тел.: 2-10-92, 2-05-09.

ГОСПОДА!

Дворец культуры "Юбилейный" поздравляет Вас с наступающим 1994 годом и предлагает в новогодние дни следующие услуги:

29, 30 декабря -- новогодние детские утренники.

29, 30, 31 декабря Вы можете пригласить га дом Деда Мороза и Снегурочку с подарками и поздравлениями.

В предновогодние дни мы можем предоставить банкетный зал и праздничную программу для вечеров отдыха предприятиям и организациям.

Тех, кого заинтересовало наше объявление, просим обращаться в ДК "Юбилейный" в массовый отдел. Тел. для справок 2-37-47.

Дорогая наша мама, бабушка Нина Михайловна Цуканова! От всей души поздравляем тебя с 55-летием! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье! Мы все тебя очень любим!

Дети, внуки.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

Мысковский горнарсуд объявляет торги садового участка в общество "Виктория". Торги состоятся 16 декабря 1993 г. в 10 часов.

Нотариальная контора г. Междуреченска принимает всех желающих заключить договоры купли-продажи автомобилей, займа, залога, выдать доверенности на распоряжение любым имуществом. Оформление сделок в течение 30 минут. Обращаться: г. Междуреченск, пр. Коммунистический, 21, 3 (ход со двора). Справки по тел. (3-275)-2-33-61.

ВИМАНИЮ МИКРОФОНОВ!

В микрорайоне ГРЭС начал работу косметический кабинет. Время работы: вторник, четверг -- с 10 до 15 ч.; среда, пятница -- с 15 до 20 ч.; суббота -- с 10 до 16 ч.; выходные -- воскресенье, понедельник. Адрес: общежитие АО "Сибкон".

Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, руководителей предприятий, организаций и ИЧП!

Мысковская горэлектросеть убедительно просит вас оплатить за электроэнергию до 25 числа текущего месяца.

Не накапливайте долгов по оплате за электроэнергию. Это приводит к дополнительным расходам по выплате пени, а в случае отключения от электросети -- к дополнительным расходам по подключению абонентов: частного и коммунального секторов -- в сумме от 3 до 5 тысяч рублей, промышленных предприятий и ИЧП -- от 15 до 20 тысяч рублей.

Своевременная оплата за электроэнергию, особенно в зимнее время, является залогом успешной работы городских электрических сетей, а также бесперебойного снабжения всех потребителей электроэнергией.

Предприятие "РадиоИмпульс" реализует: телефоны, радиотелефоны, автоответчики, телефоны с автоответчиком, радиотелефоны с автоответчиком, офисные АТС -- всего 30 наименований продукции фирм "Panasonic" и "Sony", калькуляторы "Citizen". Тел. в г. Новокузнецке: 46-26-92, с 10 до 16 ч.; факс. 46-27-31.

Куплю ваучеры, дорого, можно пакетом. Тел. 2-04-70.

Монтажное управление № 1 приглашает на постоянную работу мастера по монтажу КИПиА (автоматизация тепловых процессов в части электрической и тепловой). Оплата по договоренности.

Приглашаем на работу молодых парней, ставших в рядах ВС, до 30 лет и со средним образованием, на должности милиционера и милиционера-водителя вытрезвителя Мысковского ГОВД. Звонить: 2-15-20 в любое время.

ПРОДАМ:

*3-комнатную квартиру (35 кв. м, 1 этаж) в м-не ГРЭС. Обращаться: кв-л 17, д. 9, кв. 78, с 19 до 20 ч.

*Автомобиль "Москвич-комби" выпуска ноября 1992 г. в отличном состоянии. Звонить: 9-30-95.

МЕНЯЮ:

*Срочно -- 2-х и 1-комнатную приватизированную квартиры (3 и 4 этажи) в м-не ГРЭС на 3-комнатную там же. Возможны варианты. Звонить: 30-48 по ГРЭС.

*Капитальный гараж на 1-комнатную квартиру. Звонить: 2-29-08.

*3-комнатную квартиру улучшенной планировки в 4-м квартале м-на ЗЖБК на 2-3 этажах.

*Автомашину ВАЗ-21063 выпуска конец 1989 г. в хорошем состоянии и комнату с подселением на 2-комнатную

Выражаем сердечную благодарность коллективам ТУ ДОКа, завода керамзитового гравия, разреза "Сибирский", школы № 4, комбината общепита, а также врачам В. А. Шальному, Н. В. Шадриной, всем родным и близким, принявшим участие и оказавшим неоцененную помощь в похоронах нашего дорогого Угневенко Пантелея Петровича. Низкий поклон Вам, добрые люди!

Семья УГНЕВЕНКО.

*Капитальный гараж в районе 39-го магазина и мотоцикл "ИЖ-Планета-5". Тел. 2-14-87.

*1-комнатную квартиру в центре (2 этаж). Обращаться: ул. Вахрушева, 28, 11, после 17 ч.

*Блоно-плитный капитальный гараж в общежитии "Сибирь-2" (с большим погребом и ямой). Возможен бартерный обмен. Звонить: 30-48 по ГРЭС.

квартиру или 1-комнатную улучшенной планировки. Обращаться: ул. Олимпийская, 9, 311.

*2-комнатную квартиру улучшенной планировки (1 этаж кооперативного дома) в 4-м квартале м-на ЗЖБК на две 1-комнатные. Звонить: 2-03-86.

*3-комнатную благоустроенную квартиру (5 этаж, 42 кв. м) в м-не ГРЭС на 2-х и 1-комнатную здесь же. Обращаться: ул. Мира, 26, 20.

*2-комнатную приватизированную квартиру (33 кв. м, 3 этаж) в м-не ГРЭС на 1-комнатную улучшенной планировки здесь же по договоренности. Обращаться в паспортный стол ЖКО ТУ ГРЭС. Тел. 12-27.

Выражаем сердечную благодарность руководству цеха УПТК ДСТ по производству кирпича, комбикормового завода, друзьям, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой мамочки Шебиши Ольги Лукиничны.

Дочь, зять, внуки.

Коллектив пансионата "Ившук" выражает соболезнование Е. Я. Ширинкиной по поводу смерти ее отца КИРЕЕВА Якова Павловича.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Ворник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4985.

**Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.**